
، حرز الله وهيبة شوية فاتح، بوحجر عبد الفضيل من إعداد الأساتذة:   

 

 :ثانيالتمرين ال
 :𝑖(𝑡)إيجاد عبارة التيار  (1

 :يكون bالعقدة  حسب قانون كيرشوف الأول عند

𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 … … … … … . . (1) 

 : 𝑎𝑐𝑑𝑓𝑎من أجل العروة 

𝑈2𝑅 = 𝐸 

2𝑅 × 𝐼2 = 𝐸 

𝐼2 =
𝑬

𝟐𝑹
 

 : 𝑎𝑏𝑒𝑓𝑎من أجل العروة 

𝑢𝑅 + 𝑢𝐶 = 𝐸 

𝑅 × 𝐼1 +
𝑞

𝐶
= 𝐸 

 بالاشتقاق نجد:

𝑅 
𝑑𝐼1

𝑑𝑡
+

1

𝐶
 
𝑑𝑞

𝑑𝑡
= 0 

𝑑𝐼1

𝑑𝑡
+

1

𝑅𝐶
 𝐼1 = 0 

 وهي معادلة تفاضلية من الدرجة الأولى حلها من الشكل:

𝑰𝟏(𝒕) =
𝑬

𝑹
 𝒆−

𝒕
𝑹𝑪 

 ( نجد:1بالتعويض في المعادلة )

𝐼(𝑡) =
𝐸

𝑅
 𝑒−

𝑡
𝑅𝐶 +

𝐸

2𝑅
… … … … … . . (2) 
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 مقياس:
 2(فيزياء أعمال موجهة )

 من إعداد الأساتذة:
 ، حرز الله وهيبةشوية فاتح، بوحجر عبد الفضيل

 IIIالسلسلة 



، حرز الله وهيبة شوية فاتح، بوحجر عبد الفضيل من إعداد الأساتذة:   

 

 

 𝐼(𝑡)رسم بيان -

 

 ( نجد:2بالتعويض في المعادلة )

 

𝑡 = 0 ⟹ 𝐼(0) =
𝐸

𝑅
 𝑒0 +

𝐸

2𝑅
=

3

2
 
𝐸

𝑅
 

 

𝑡 → +∞ ⟹ 𝐼(+∞) =
𝐸

𝑅
 𝑒−∞ +

𝐸

2𝑅
=

𝐸

2𝑅
 

 

 

 

 

 

 

 

 :𝑏𝑐𝑑𝑒𝑏عند فتح القاطعة تقوم المكثفة بتفريغ الطاقة المخزنة بين لبوسيها في العروة  (2

𝑢2𝑅 + 𝑢𝑅 + 𝑢𝐶 = 0 

2𝑅 ×
𝑑𝑞

𝑑𝑡
+ 𝑅 ×

𝑑𝑞

𝑑𝑡
+

𝑞

𝐶
= 0 

3𝑅 ×
𝑑𝑞

𝑑𝑡
+

𝑞

𝐶
= 0 

𝑑𝑞

𝑑𝑡
+

1

3𝑅𝐶
 𝑞 = 0 

 معادلة تفاضلية حلها من الشكل:

𝒒(𝒕) = 𝑸𝟎 𝒆−
𝒕

𝟑𝑹𝑪 … … … … …  هي الشحنة الأعظمية المخزنة في المكثفة. 𝑄0حيث                    (𝟑)

𝑡1عند اللحظة 
 تتناقص الشحنة المخزنة في المكثفة إلى نصف حيث: ⁄2

𝑡 = 𝑡1
2⁄ ⇒ 𝑞 (𝑡1

2⁄ ) =
𝑄0

2
 

 ( نجد  3المعادلة ) بالتعويض في

𝑄0

2
= 𝑄0 𝑒−

𝑡1
2⁄

3𝑅𝐶 

1

2
=  𝑒−

𝑡1
2⁄

3𝑅𝐶 

𝑙𝑛 (
1

2
) =  −

𝑡1
2⁄

3𝑅𝐶
 

𝑙𝑛(2) =  
𝑡1

2⁄

3𝑅𝐶
 

𝒕𝟏
𝟐⁄ = 𝟑 𝑹𝑪 𝒍𝒏(𝟐) 


